

**ЛИХАЧЕВ ВИКТОР ЕРМОЛАЕВИЧ**  
(1924–2009 гг.)

Победой в великой войне можно и нужно гордиться, но об участии в ней не все и не все рассказывают. Так и про участие в Великой Отечественной войне моего прадеда мне мало известно. Был призван в Красную Армию после 18-го дня рождения, т.е. 17.03.1942 года.

Зачислен был столяром стрелкового полка. Но война диктует свои правила и пришлось освоить профессию водителя. Оказавшись на Ленинградском фронте, после 18.01.1943 года (прорыв блокады Ленинграда), возил грузы по дороге жизни на «Захаре» (ЗИС-5), его выпускали с 8.07.1944 до 1947 года на УралЗИСе (ныне завод «Урал») в нашем славном городе Миассе. За эти действия дедушка получил медаль «За оборону Ленинграда». К сожалению, она не сохранилась, как и все боевые медали.

Но в 2004 году ему вручили юбилейную медаль «60 лет со дня снятия блокады Ленинграда 1944–2004». После Ленинградского фронта он попал на II Украинский. Он освобождал Венгрию (медаль «За освобождение Будапешта»), Чехословакию и Польшу.

После окончания Великой Отечественной войны принимал участие в борьбе с УПА (Украинская повстанческая армия).

Демобилизовался в начале 1948 года. После войны вернулся здоровым и невредимым, затем жил и работал в городе Миасс.



*Ирина Каюнова,*  
6<sup>3</sup> класс

**ЛИХАЧЕВ ИВАН ГАВРИЛОВИЧ**

Годы жизни: 10 апреля 1910 г. – 2 ноября 1976 г.

Мой прадедушка родился в Октябрьском районе Челябинской области. Долгое время работал охранником на ЧГРЭС.

В 1941 году его, как и большинство мужчин нашей страны, забрали на фронт. Иван Гаврилович участвовал в боях под Ленинградом. В 1943 году в звании сержанта вернулся домой с ранением правой руки.

После войны работал слесарем на ЧГРЭС, а потом на хлебозаводе охранником.

*Никита Кирдань,*  
9<sup>1</sup> класс



**ЛОПАТКИНА (ШИНКАРЕВА)  
НИНА ПАВЛОВНА**

Страницы Великой Отечественной войны в истории моих прадедушек и прабабушек...

Во время Великой Отечественной войны против гитлеровских оккупантов действовала целая армия мальчишек и девчонок. Они воевали в партизанских отрядах. Это было поразительное «движение»!